
A C1 és C2 kapa
itású kondenzátorok ábra szerinti kap
solásában mekkora kapa
itású kondenzátort kössünk az A′B′

pontok közé, hogy az A és B pontok közötti ered® kapa
itás értéke ne függjön a kondenzátorok számától? (C1 = 12 nF,
C2 = 1 nF.)

Megoldás Jelöljük Cx-szel a keresett kapa
itást és Cn-nel az A és B pontok közt mérhet® ered® kapa
itást, ahol

n jelöli a C1 és C2 kapa
itású kondenzátorokból álló kondenzátorpárok számát! Ekkor C0 = Cx.
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Ha n+ 1 kondenzátorpárból készítünk el egy kap
solást, akkor a kapa
itás

Cn+1 =
C1 · (C2 + Cn)

C1 + C2 + Cn

.

A feladat kikötése pontosan akkor teljesül, ha minden n-re Cn+1 = Cn. Behelyettesítve a fenti egyenletbe, rendezés

után kapjuk, hogy a keresett (szükséges és elegend®) feltétel

Cn =
1

2

(

√

C2
2 + 4C1C2 − C2

)

.

Adatainkkal Cn = 3 nF. Így a keresett kapa
itás Cx = C0 = 3 nF.
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